

Todo el interés político estuvo concentrado en el día de ayer en la sesión de Cortes, que actuó sobre el dictamen de la Comisión del asunto Nombela

DESDE MADRID

El debate sobre el separatismo promovido por el señor Sotelo, ha logrado que la mayoría con la excepción de los separatistas que en ella se sienten de sus simpatizantes, se unan en un aplauso fervoroso al ministro de la Dictadura y presidente del Consejo, que interpretó los sentimientos de España, frente a quienes quieren desgarrar el territorio nacional.

Mañana no se producen acontecimientos que den al traste con la situación. La crisis es inminente e inaplazable. En realidad la esperan todos, incluso el señor Chapaprieta, que se propone hacer plataforma política de los proyectos que hoy no encuentran facilidades entre los partidos y en el Parlamento.

Se formará el Gobierno que se forme. Todos estamos al cabo de la calle del intento de constituir uno que presida, a ser posible, el señor Martínez de Velasco, que contará o no con el apoyo de los radicales; pero al cual parece que prestarán su concurso agrarios, Ceda, regionalistas, liberales, demócratas e independientes, y que si ven que existe posibilidad de legalizar la cuestión económica lo intentarán, y de lo contrario irá a la prórroga de los presupuestos.

Lo que sucede era para muchos algo previsto. El bloque ha cometido muchas faltas y su final correspondiente a ellas. Lo malo es que éste vaya en voltereta en algo que afecta a la ética.

Los radicales, contra lo que era de esperar, ni se indignaron por los acuerdos de la Comisión de los 21, ni siquiera se inhibieron en el record de los votos particulares, pues, en su reunión de hoy acordaron que los señores Arrazola y Martínez Moya, que forman parte de la Comisión, redacten un voto particular de acuerdo con los demás partidos del bloque.

Por lo que pueda suceder hay empeño en mantener el bloque, pero las gentes se preguntan si esto es posible después de lo ocurrido estos días. En fin, las cosas son como son y no como la lógica quisiera que fueran.

La voz del Gobierno en el debate sobre el asunto Nombela, que se quiere dejar liquidado en el mismo día de mañana, la llevará el señor Martínez de Velasco como se acordó en el Consejo de ayer.

El presidente del Consejo, con su euforia habitual, habla de que, liquidado este asunto y las votaciones de "quórum", se entrará en la discusión de los presupuestos.

El señor Chapaprieta, por lo visto, no admite la posibilidad de la crisis. Pero la procesión anda por dentro.

Y la procesión es la crisis lisa y llanamente, esa crisis que espera, como el santo advenimiento de don Abilio Calderón para volver a ocupar una cartera al cabo de los años mil y uno.

Y también la espera el señor Lázcano.

B. L.
6 de diciembre de 1935.

Una nota de la Juventud Radical

MADRID, 7. — En una nota de la Juventud Radical, relativa al Congreso de las Juventudes Radicales que se ha celebrado en Madrid, contiene las conclusiones aprobadas, que son:

Defensa de la República con matiz izquierdista. Democracia. Laicismo de la enseñanza. Disolución de las órdenes religiosas. Defensa de las ordenes religiosas. Defensa de la pequeña propiedad de las tierras. Unidad de la patria, compatible con el régimen de autonomía admitido en la Constitución. Defensa de las mejoras políticas y sociales. Suspensión de leyes y medidas de excepción que dificulten la total vigencia de la Constitución. Amnistía de presos sociales y políticos.

Seguros de Incendios

Importante Sociedad Española, necesita Subdirector provincia Lugo. Condiciones ventajosas. Indíquese referencias.

Apartado 772.-MADRID

Comentarios de la Prensa

"EL SOL"

MADRID, 7. — "El Sol" dice que el Gobierno que va a caer según todos los augurios y hace el número seis o siete de los que han sido devaluados, casi recién nacidos, en el corto espacio de dos años. Esa voracidad política que ahora presenciamos con estupor, es inexplicable. Ni en tiempos de la Monarquía restaurada se vio ese desfile de ministerios en tan gran número. Es juego de prestigio, de laceración política en que se desconoce el truco y se ignora la clave. Termina diciendo que alguna vez se podrá poner en claro.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" ataca a la Ceda, diciendo que quiere integrarse en el Poder. Agrega que la Ceda utiliza a los aliados mientras le conviene, pero luego los traiciona y les vende.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que después del escándalo urgen reparar el orden moral, materialmente perturbado.

"POLITICA"

"Política" dice que después de seis días de afanosas averiguaciones buscando unas responsabilidades en el asunto Nombela, no consienten el disimulo de la propia Comisión, que pregona, sin confesarlo, el fracaso de su gestión. Lo dicen a gritos los votos particulares. Agrega que se juega la vida el vaticinismo.

"EL DEBATE"

"El Debate" dice que el comentario sobre el asunto Nombela ha sido el de la claridad. Agrega que igual será para cualquier asunto de igual índole. Pregunta si no hay más modo de lograrla que suspender la vida parlamentaria.

Nueva distribución de fondos de la Junta del paro

MADRID, 7. — En la reunión celebrada ayer por la Junta del Paro se acordó una nueva distribución de fondos que se someterá al próximo Consejo de ministros.

Las cantidades que se distribuyen son:

Para caminos vecinales, pesetas 6.600.519.

Abastecimientos, 2.989.767 pesetas.

Crisis urgente, 500.000 pesetas.

Aeropuertos, 39.562 pesetas.

Saneamientos, 391.363 pesetas.

Total 9.991.212 pesetas.

Además de esto hay una propuesta de cerca de cinco millones para subvenciones de autotipistas.

El señor Salmón hizo resaltar que esta cantidad se entrega en concepto de primas, de manera que el capital movilizado es más del doble.

Si el Consejo de ministros aprueba esta nueva propuesta, el total de las cantidades destinadas por la Junta en estos cuatro meses transcurridos desde su constitución es de 53.514.158 pesetas.

Francisco Alonso Rey

Notario
Ha establecido su despacho en la calle del Catorce de Abril, 10.º (frente a la Audiencia). Tel. 296.

Gabanes, gabardinas
El mayor surtido, los mejores precios
ZENITRAM
(Frente al Gobierno Civil)

Un escrito del señor Taya

MADRID, 7. — El señor Taya ha replicado al escrito de Nombela, diciendo que con amargura e indignación leyó la denuncia hecha a las Cortes. Deferente con la Comisión nombrada por las Cortes, no contestó en la Prensa, en la confianza de que sería llamado. No obstante mis insistencias no ha sido posible. Se dice en la denuncia que hice un comentario, que de haberlo hecho el señor Duque, se dice también que hace tiempo presté cierta ayuda al señor Leroux, con quien en mi vida habré departido acaso no más de tres veces y brevemente. Se añade que yo andaba en los pasillos de la Dirección de Colonias doliéndome de lo poco que me darian cuando se me pagase. Todo esto, quien lo diga miente. Después hace un

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

El señor Salmón habló extensamente con los periodistas

MADRID, 7. — El ministro de Trabajo al recibir a los periodistas manifestó a preguntas de uno de ellos, relativas a determinado nombramiento de un funcionario de Jurados mixtos de Cataluña, que no ha existido tal nombramiento sino que el ministro ha requerido al Consejo de la Generalidad para que cumpla la ley con motivo de la destitución indebida de una señorita que era secretaria del Jurado mixto.

También se le dijo que los funcionarios de Jurados mixtos de Cataluña llevan cinco meses sin cobrar y el señor Salmón prometió estudiar el asunto, para ver si es posible que cobren antes de Navidad.

Se refirió después el ministro a lo dispuesto para llegar a la turnación de obreros en aquellos sitios donde se lleven a cabo obras de las comprendidas en la Ley del Paro y en las que no tengan trabajo todos los obreros que carezcan de él. Esto se hace para evitar que en la colocación se tengan en cuenta antecedentes políticos u otras causas y a fin de que en las obras todos encuentren trabajo.

Añadió que en las Cortes había una propuesta para prorrogar los efectos de la ley del Paro, en lo que a excepciones se refiere hasta el mes de marzo de 1937 para las entidades que invierten en construcción más de cinco millones de pesetas o construyan más de treinta casas. Cree el ministro que las construcciones particulares absorberán en el mes de febrero por sí solas a todos los trabajadores.

Para cuando éste llegue se estimará.

Más del 70 por 100 de los autotómiles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos de ramo.

Alfonso Díaz

En obsequio de los lectores de EL PROGRESO remitirá a quienes lo soliciten cualquier información comercial gestión particular en la América del Sur.
Avenida de Mayo 1.079
Buenos Aires

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

Después del bombardeo de Dessie
DESSIE, 7. — Después de los primeros momentos de confusión causados por el primer bombardeo de Dessie, los hombres, mujeres y niños corrieron a refugiarse en los bosques situados en las inmediaciones de la ciudad.

La población de Dessie se ha mostrado extraordinariamente disciplinada. Bajo la dirección del emperador han empezado después del bombardeo los trabajos de reparación de los daños causados por los aviones italianos.

Los heridos fueron atendidos inmediatamente después de desaparecer los aviones enemigos. Las autoridades de Addis Abeba que se encuentran actualmente en Dessie creen que el único medio de combatir los bombardeos italianos sería la puesta en vigor de un cien por cien de las sanciones de la Sociedad de Naciones y especialmente que se decretara el embargo de petróleo a Italia.

El bombardeo de la población civil indefensa ha causado extraordinaria indignación entre los habitantes indígenas y los extranjeros que lo han presenciado.

Otros vuelos

ADDIS ABEBA, 7. — Varios aviones italianos han volado sobre Harrar y Ankobar, a una distancia de ochenta millas al noroeste de Addis Abeba. Se ignora si arrojaron bombas.

En el norte, cinco aviones italianos han bombardeado Maichakoka. Según noticias no oficiales los italianos han bombardeado también las tropas del ras Ayaleu, pero sin causarles bajas de importancia.

La protesta de los médicos de la Cruz Roja

ADDIS ABEBA, 7. — Siete médicos, algunos de los hospitales de la Cruz Roja y adventista, han protestado formalmente contra la "atroz y cruel demostración bélica italiana". Han declarado que el viernes tres escuadrillas de cuatro aparatos cada una bombardearon Dessie durante una hora. Muchas de las bombas eran además de explosivas, incendiarias.

"Nosotros — han dicho los citados médicos — declaramos firmemente que la primera bomba cayó sobre el edificio hospital de la Cruz Roja en el que se había izado el emblema internacional. Cinco proyectiles cayeron sobre el hospital Tafari Makonnen, en donde había 65 enfermos y heridos. Sobre el tejado estaba pintada la cruz roja. Estas bombas destruyeron completamente el quirófano y dos salas de enfermos."

Alegan los declarantes que en los terrenos y jardines del hospital había numerosos emblemas de dicha Institución y todos eran claramente visibles. Ante el mundo civilizado protestamos y calificamos de inhumano tal acto. Llamamos la atención de los Gobiernos de la Sociedad de Naciones, así como a los representantes de todas las religiones. En la zona de dicho hospital de la Cruz Roja cayeron más de 40 bombas. Una tienda y una ambulancia que se encontraban distanciados a 500 y 200 metros, respectivamente, fueron blanco de los italianos y quedaron destruidos.

Sorprende el hecho de que el palacio imperial donde se encontraba el emperador, que presenta magnífico blanco, no fuera destruido, aunque varias bombas llegaron a tocarle. El emperador, que fué avisado con tiempo, logró ponerse a salvo."

Traslado de heridos

ADDIS ABEBA, 7. — Un avión ha traído a esta capital a la enfermera noruega señorita Head que sufrió la doble fractura de una pierna con el peligro de complicación al saltar un hoyo producido por una bomba.

En el aparato venía también el cotesponsal de la Agencia Havas M. Georges Yoyon, que según se informa sufre una herida de bala en la parte baja de la rodilla, causada por un indígena que disparó contra él creyéndole italiano.

Durante el segundo día de bombardeo a Dessie cuatro aviones dejaron caer más de 50 proyectiles, completando la destrucción del palacio del emperador y algunos otros edificios que sufrieron grandes destrozos por los incendios del viernes. La población mostró su inquietud.

Farmacia Moderna

Armañá 1 (Frente a la Gran Bretaña)

Específicos nacionales y extranjeros. Artículos de ortopedia. — Bragueros, medias, etc. Preparación esmerada de fórmulas médicas.

CLAUDETT COLBERT EN EL PAPEL DE



CECIL B. DEMILLES CLAUDETT COLBERT WARREN WILLIAM HENRY WILCOXON

CLEOPATRA

El maravilloso alarde espectacular CECIL B. DEMILLES Hablada en español

Teatro Círculo de las Artes

A las 5'15 RAMON NOVARRO y HELEN HAYES en CANCION DE ORIENTE Hablada en español

A las 3'15 INFANTIL 2.ª jornada de la emocionante serie LA SOMBRERA QUE MATA titulada: EL CIRCULO ROJO

Un telegrama del Negus... DESSIE, 7. — El Negus ha telegrafiado a Ginebra diciendo: "Es posible que los italianos crean que tienen derecho a arrojar bombas sobre mí cuando me dirijo al frente a compartir las vicisitudes de las tropas; pero bombardear aldeas donde no hay soldados sino mujeres y niños, bombardear hospitales de la Cruz Roja, constituye una violación del Derecho internacional".

servando la serenidad mientras las bombas estallaban a cinco metros de distancia de su persona.

Se combate encarnizadamente

ADDIS ABEBA, 7. — En todos los sectores se combate encarnizadamente. Ambos Ejércitos han entrado en contacto. En algunos puntos los combates se llevaron a cabo a la bayoneta durante varias horas. Las autoridades militares etiopes se muestran confiadas por disponer de abundante armamento y favoreceles el clima. Añaden que ahora ha empezado la verdadera guerra.

Un discurso de Mussolini

ROMA, 7. — Mussolini ha pronunciado hoy un discurso ante la Cámara en el cual ha advertido a la nación que los Ejérci-

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que registrarán desde el mes de Septiembre de este año en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Table with 2 columns: Type of deposit and interest rate. Includes Libretas ordinarias de ahorro, Imposiciones a plazo de tres meses, etc.

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Libertad, funcionando de once a una, todos los días laborables.

Honorato Iglesias

MÉDICO-TISIÓLOGO (Pulmón y corazón)

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar en todas sus formas y períodos. Frenicectomía, neumotorax, deotorax y tratamientos modernos y eficaces bajo control radiográfico

CONSULTA MAÑANA Y TARDE

Quiroga Ballesteros, 1-1.º (al lado del Mercado)

Gran Café-Bar Mercantil

Palacio del espectáculo

HOY, GRANDIOSO PROGRAMA, HOY EXITO de los simpáticos artistas PERY and COMPANY

Pareja de canto y baile formada por una bellísima señorita y un caballero (argentino) que se acompaña con la guitarra en los tangos

Continúan actuando los popularísimos y notables cantantes cómico y serio

FAUST

CARUSO NEGRO

Cándida Lagarón PROFESORA EN PARTOS De la clínica de obstetricia del Gran Hospital Real de Santiago. Manuel Becerra, 29 1.º Lugo

Don Alejandro Lerroux no asistió a la sesión nocturna, originándose con ello gran nerviosidad entre los diputados radicales

MADRID, 8. — A medida que avanzaba la madrugada iban conociéndose otros pormenores interesantes del momento que se iba desarrollando.

Se supo que a instancia de numerosos diputados radicales los señores Guerra del Río y Arrazola inquirieron al señor Lerroux si iba a acudir a la sesión y que éste les respondió negativamente.

Entre los numerosísimos diputados que se hallaban en la Cámara, muchos de los cuales cenaron en el ambigú para no perder detalle del desarrollo del debate, produjo gran revuelo la noticia.

Preguntado el señor Gil Robles si vendría don Alejandro, contestó: —No tengo la culpa de que no venga esta noche al Congreso este señor. Es inexacto que yo haya conversado ni conferenciado con don Alejandro a este respecto y estoy dispuesto a que termine el debate rápidamente, sea como sea.

Los informadores pudieron averiguar que en la conferencia que celebró Gil Robles con los jefes de oposición solicitó el primero de éstos que retiraran los votos presentados y concretaron uno por radical que fuera, con tal de terminar este enojoso asunto y el ambiente existente en la Cámara.

Los señores Guerra del Río y Alba conferenciaron también detenidamente y se añadió que a las dos de la madrugada los radicales facilitarían una trascendental nota al terminar la reunión que celebraban en una de las sesiones del Congreso.

Alrededor de las doce de la noche parece que los elementos radicales se mostraron inquietos, al ver que avanzaba la sesión sin acudir don Alejandro Lerroux, a pesar de que confiaban que intervendría en defensa del partido y de los miembros del mismo cuyos nombres figuraron en el asunto Nombela.

Poco después se enteraban los informadores de que sigilosamente, y en el salón de visitas de la Cámara, estaban reunidos varios destacados elementos de la minoría, incluso los señores Samper, Hidalgo, Alvarez Menéndez, Morayta y otros, quienes cerca de las doce y media subie-

ron a una sección del Congreso para continuar la reunión. En un pasillo de la Cámara conferenciaron los señores Miguel Maura, Cirilo del Río, Lara, Lucía y Gil Robles. Parece que en vista de que no acudía don Alejandro indicó el señor Gil Robles la conveniencia de que se diera por terminado el debate lo antes posible, votando el voto particular que ellos eligieran.

De momento no se resolvió nada, pues según se añadía estaba todo pendiente de la reunión que en aquellos momentos celebraban los miembros radicales. Poco después de la una de la madrugada terminó la reunión de los radicales en una sección del Congreso.

Los periodistas procuraron obtener una versión de la misma. En principio se resistieron a ser explícitos, negando incluso que tuviera carácter de reunión la coincidencia de estos elementos.

Finalmente don Diego Hidalgo dijo que hablaban respecto si procedía o no retirar el voto del señor Arrezola, ya que parte de los radicales estaban disconformes con él y lo que deseaban era votar el dictamen y otros abstenerse.

Se le preguntó el criterio que predominó, respondiendo: —Sería inútil negarles que estos momentos son para nosotros de absoluta desorientación, pero quizás dentro de breves momen-

tos pueda decirles algo de interés. Se le interrogó si trataron de la ausencia de Lerroux respondiendo: —Indudablemente; y la lamentamos. Interrogado el señor Samper cerca de la una y media de la madrugada, quien confirmó que no acudiría don Alejandro Lerroux a la sesión, añadiéndole que lo justificaba por hallarse notoriamente fatigado y en condiciones de inferioridad física.

A dicha hora el ministro de Instrucción pública se retiró de la Cámara, diciendo que en la mañana del domingo emprendería el viaje a Badajoz, proponiéndose estar de regreso en las primeras horas del lunes, porque tenía citado al rector de la Universidad de Barcelona, con objeto de tratar de interesantes aspectos de la enseñanza en Cataluña.

A los compañeros de clase. La "Gaceta de Madrid" de 3 del actual, publica una orden del ministerio de la Gobernación, en ejecución del art. 187 de la ley Municipal de 31 de octubre último, disponiendo que la Diputación provincial, el colegio de secretarios de Ayuntamiento, y el Ayuntamiento de la capital de la provincia, designen por separado, cada una de las mencionadas Corporaciones, un miembro de su seno para constituir con las demás personas de que habla el artículo 197 de la ley citada, el Tribunal provincial que ha de entender en cuantas cuestiones se susciten por los funcionarios municipales que a él recurran contra las sanciones que se les impongan.

La "Gaceta de Madrid" de 4 del actual, inserta otra Orden del mismo ministerio de Gobernación, disponiendo y autorizando a todas las Corporaciones y organismos interesados para que dentro de quince días naturales puedan dirigir los escritos que consideren pertinentes en relación con la redacción de los Reglamentos para la ejecución de la ley Municipal de 31 de octubre último.

Dedúcese de las anteriores órdenes a que me refiero, que por el ministerio de la Gobernación se quiere, no sólo dar cumplimiento inmediato a una ley, sino poner a salvo a los funcionarios municipales en sus respectivos cargos, contra las maniobras de ciertos mandones de turno que no reparan en molestarnos y proponer sanciones para conocimiento de las cuales se ha creado, aparte de otros recursos, el de acudir ante el Tribunal provincial a que se refiere la primera de las órdenes que cito; siendo de una capital importancia al funcionario municipal así bien, el que el Reglamento de Secretarios y demás funcionarios que se ha de formar para ejecución de la ley Municipal, según la Orden que detallo en segundo lugar, recoja las reformas que por motivos que me reservo citar aquí, no han sido introducidas en la Ley de 31 de octubre.

Para ello, pues, es preciso que por el Colegio de Secretarios se celebren urgentemente las reuniones precisas, a fin de designar al compañero que ha de representarnos en el Tribunal provincial creado por el artículo 197 de la ley Municipal y formular escritos de consideraciones legales que debe recoger el nuevo Reglamento de Empleados Municipales y que dolorosamente no se han introducido en la ley Municipal.

Hay que decirlo claro, es vergonzoso que durante la tramitación y discusión de la ley de Bases para la nueva Municipal, no se haya reunido ni una sola vez el Colegio de Secretarios de Lugo, por falta de convocatoria de su presidente, a pesar de mis reiteradas cartas pidiéndoselo así y rogándole la celebración de juntas generales en las que cambiando impresiones entre todos, se aunasen criterios y fuerzas capaces de defender nuestros derechos en un asunto de tanta importancia.

Hoy de nuevo, y por carta certificada, le intereso la convocatoria urgente a junta general de colegiados para tratar de los asuntos que explano anteriormente, y de veras os ruego que al recibir y conocer por cualquier medio la convocatoria, acudáis como un solo hombre el día y horas que se señalan, a dicho fin, ya que no habrá más remedio que convocar, y si así no se hiciera por esta vicepresidencia se trataría de celebrar la reunión por otros medios legales. Cospeito, 6 diciembre 1935. — El secretario del Ayuntamiento, vicepresidente del Colegio provincial, Germán Anlló.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

Se le interrogó si trataron de la ausencia de Lerroux respondiendo: —Indudablemente; y la lamentamos. Interrogado el señor Samper cerca de la una y media de la madrugada, quien confirmó que no acudiría don Alejandro Lerroux a la sesión, añadiéndole que lo justificaba por hallarse notoriamente fatigado y en condiciones de inferioridad física. A dicha hora el ministro de Instrucción pública se retiró de la Cámara, diciendo que en la mañana del domingo emprendería el viaje a Badajoz, proponiéndose estar de regreso en las primeras horas del lunes, porque tenía citado al rector de la Universidad de Barcelona, con objeto de tratar de interesantes aspectos de la enseñanza en Cataluña.

Colegio de Secretarios de Ayuntamiento de la provincia de Lugo

La "Gaceta de Madrid" de 3 del actual, publica una orden del ministerio de la Gobernación, en ejecución del art. 187 de la ley Municipal de 31 de octubre último, disponiendo que la Diputación provincial, el colegio de secretarios de Ayuntamiento, y el Ayuntamiento de la capital de la provincia, designen por separado, cada una de las mencionadas Corporaciones, un miembro de su seno para constituir con las demás personas de que habla el artículo 197 de la ley citada, el Tribunal provincial que ha de entender en cuantas cuestiones se susciten por los funcionarios municipales que a él recurran contra las sanciones que se les impongan.

La "Gaceta de Madrid" de 4 del actual, inserta otra Orden del mismo ministerio de Gobernación, disponiendo y autorizando a todas las Corporaciones y organismos interesados para que dentro de quince días naturales puedan dirigir los escritos que consideren pertinentes en relación con la redacción de los Reglamentos para la ejecución de la ley Municipal de 31 de octubre último.

Dedúcese de las anteriores órdenes a que me refiero, que por el ministerio de la Gobernación se quiere, no sólo dar cumplimiento inmediato a una ley, sino poner a salvo a los funcionarios municipales en sus respectivos cargos, contra las maniobras de ciertos mandones de turno que no reparan en molestarnos y proponer sanciones para conocimiento de las cuales se ha creado, aparte de otros recursos, el de acudir ante el Tribunal provincial a que se refiere la primera de las órdenes que cito; siendo de una capital importancia al funcionario municipal así bien, el que el Reglamento de Secretarios y demás funcionarios que se ha de formar para ejecución de la ley Municipal, según la Orden que detallo en segundo lugar, recoja las reformas que por motivos que me reservo citar aquí, no han sido introducidas en la Ley de 31 de octubre.

Para ello, pues, es preciso que por el Colegio de Secretarios se celebren urgentemente las reuniones precisas, a fin de designar al compañero que ha de representarnos en el Tribunal provincial creado por el artículo 197 de la ley Municipal y formular escritos de consideraciones legales que debe recoger el nuevo Reglamento de Empleados Municipales y que dolorosamente no se han introducido en la ley Municipal.

Hay que decirlo claro, es vergonzoso que durante la tramitación y discusión de la ley de Bases para la nueva Municipal, no se haya reunido ni una sola vez el Colegio de Secretarios de Lugo, por falta de convocatoria de su presidente, a pesar de mis reiteradas cartas pidiéndoselo así y rogándole la celebración de juntas generales en las que cambiando impresiones entre todos, se aunasen criterios y fuerzas capaces de defender nuestros derechos en un asunto de tanta importancia.

Hoy de nuevo, y por carta certificada, le intereso la convocatoria urgente a junta general de colegiados para tratar de los asuntos que explano anteriormente, y de veras os ruego que al recibir y conocer por cualquier medio la convocatoria, acudáis como un solo hombre el día y horas que se señalan, a dicho fin, ya que no habrá más remedio que convocar, y si así no se hiciera por esta vicepresidencia se trataría de celebrar la reunión por otros medios legales. Cospeito, 6 diciembre 1935. — El secretario del Ayuntamiento, vicepresidente del Colegio provincial, Germán Anlló.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

Gran Café-Bar Unión

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY HOY GRANDIOSO EXITO

de la estupenda y conocida artista de cuerpo escultural que tantos aplausos cosecha donde actúa

Maruja Guerrero

Gran bailarina y canzonetista que con su simpatía y fastuosa presentación les hará pasar un rato agradable

Hurto de cable

Por el vecino de la parroquia de Seoane don Jesús Cons Fernández, se denunció ante la Benemerita del puesto de Inicio que al ir a levantar un poste de una línea de conducción de energía eléctrica de una fábrica de su propiedad que se había caído en el monte denominado "Dandariñas", inmediato al pueblo de Esperante, observó que la mencionada línea había sido cortada en una extensión de trescientos metros y se habían llevado unos seiscientos metros de cable. Los daños se valoran en 800 pesetas.

Se ignora quienes fueron los autores del hecho instruyéndose el correspondiente atestado que se remitió al juzgado de Instrucción de Quiroga.

Valbanera Balsade Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirugía Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadróna de las sociedades benéficas del "Apóstol" y "Clases Laboriosas"

LAVADOS E INYECCIONES Asistencia dentro y fuera de la población

San Pedro, 25 y 27.-2.º.-Tel. 219

LEAVD. EL PROGRESO

RADIO

Programa para hoy día 8 de diciembre de 1935.

RADIO-LUGO E. A. J. 68

14: "Himno gallego".—"Vuelan mis canciones" (Leise fichen meine lieder y Ave María), Schuberth.—"Ventanita florida" (tango), E. Felfino.—"Una linda mariposa" (milonga), M. Llabona.—"Que tú fueras sólo mía" (colombianas), M. Llabona.—"La boyadadora de San Telmo" (vals criollo), E. Maciel.—"La promesa" (tango), Keppier Lais.—"El huésped del sevillano" (canto a la espada), Guerrero.—"Los suspiros del moro" (melodía española), Chapi.—"Nina Rosa" (fox romberg).—"Siboney" (danzón cubano), Lecuona.—"Gavotte d'Armide", Gluck.—"Momento musical Schuberth".-14,45: sección del radioyente.-15: Cierre de estación.

18,30: "Himno gallego".—"Siempre Sevilla", R. de León.—"Manolo Reyes", R. de León.—"La Pícarra molinera" (las serradas y Duettino), Luna.—"Una enfermedad de amores" (fandanguillos), Niño de Cazalla.—"Canción de siesta" (romanza de Elprentino y canto del segador), J. Prada.—"Poema" (tango), Melfi.—"Planta de acá" (tango), Mollada. -19: sección del radioyente.

22,30: Coplas y requiebros" (pasodoble), Ledesma.—"Ghano de Albaicín" (pasodoble) Marquina.—"Sinfonía en sí menor" Schubert.—"Romeo y Julieta" (obertura), Tschaiikowsky. -23,30: sección del radioyente. Música de baile.-23,45: Noticias de Prensa.-19,30: cierre de estación.

22,30: Coplas y requiebros" (pasodoble), Ledesma.—"Ghano de Albaicín" (pasodoble) Marquina.—"Sinfonía en sí menor" Schubert.—"Romeo y Julieta" (obertura), Tschaiikowsky. -23,30: sección del radioyente. Música de baile.-23,45: Noticias de Prensa.-19,30: cierre de estación.

No espere usted a comprar un arco de caudales cuando le hayan robado sus libros y sus valores estén reducidos a ceniza. Las arcas "Gruber" le ofrecen a usted las máximas garantías de seguridad contra robo, fuego y soplete.

Representante en la provincia de Lugo: Antonio Viñas, teléfono 60, Sarria. Exposición en Lugo, Casa Vello, en la calle de Manuel Becerra. Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica de arcas más importante del ramo Maths. Gruber, apartado 185 Bilbao.

Gruber

19,45: Música de baile.-19,30: Cierre de estación.

22,30: "Himno gallego".—"La Verbena de la Paloma" (obra completa), T. Bretón y R. de la Vega.-23,30: sección del radioyente. Música de baile, 24: Cierre de estación.

Programa para mañana día 9 de diciembre de 1935.

14: "Himno gallego".—"La Bataglia de Lignano" (sinfonía), Verdi.—"I Pagliacci" (intermedio), Leoncavallo.—"Xuanón" (canto a la manzana y romanza), R. Martín.—"Los Flamencos" (dúo), Vives.—"Negra sombra" (balada gallega), Montes.—"Meus amores" (balada gallega), Baldomir.—"Triguera de mis amores" (canción), Esparza.—"Adios Mariquita linda" (canción), Jiménez.-14,45: sección del radioyente. 15: Cierre de estación.

18,30: "Himno gallego".—"Dulce muñequita" (canción), Domínguez.—"Rinconito lejano" (canción), Esparza.—"El Garzón" (tango), Ferrer.—"No te engañes corazón" (tango).—"Andando" (fox), Kernell.—"Hay demasiados ojos" (fox), Nelson.—"La Walkyria" (fragmento), Wagner.—"Andrés Chénier" (fragmento), Giordano.—"Luise Fernand" (selección), M. Tórraba.—"Las Dictadoras" (fragmento), Faixá y Mollá.-19: sección del radioyente.-19,45: Noticias de Prensa.-19,30: cierre de estación.

22,30: Coplas y requiebros" (pasodoble), Ledesma.—"Ghano de Albaicín" (pasodoble) Marquina.—"Sinfonía en sí menor" Schubert.—"Romeo y Julieta" (obertura), Tschaiikowsky. -23,30: sección del radioyente. Música de baile.-23,45: Noticias de Prensa.-19,30: cierre de estación.

22,30: Coplas y requiebros" (pasodoble), Ledesma.—"Ghano de Albaicín" (pasodoble) Marquina.—"Sinfonía en sí menor" Schubert.—"Romeo y Julieta" (obertura), Tschaiikowsky. -23,30: sección del radioyente. Música de baile.-23,45: Noticias de Prensa.-19,30: cierre de estación.

22,30: Coplas y requiebros" (pasodoble), Ledesma.—"Ghano de Albaicín" (pasodoble) Marquina.—"Sinfonía en sí menor" Schubert.—"Romeo y Julieta" (obertura), Tschaiikowsky. -23,30: sección del radioyente. Música de baile.-23,45: Noticias de Prensa.-19,30: cierre de estación.

22,30: Coplas y requiebros" (pasodoble), Ledesma.—"Ghano de Albaicín" (pasodoble) Marquina.—"Sinfonía en sí menor" Schubert.—"Romeo y Julieta" (obertura), Tschaiikowsky. -23,30: sección del radioyente. Música de baile.-23,45: Noticias de Prensa.-19,30: cierre de estación.

22,30: Coplas y requiebros" (pasodoble), Ledesma.—"Ghano de Albaicín" (pasodoble) Marquina.—"Sinfonía en sí menor" Schubert.—"Romeo y Julieta" (obertura), Tschaiikowsky. -23,30: sección del radioyente. Música de baile.-23,45: Noticias de Prensa.-19,30: cierre de estación.

Almacén de carbones 'Montevideo'

De la mina al consumidor ANTRACITAS BALIN, Igüña y Coto de Navaleo, superior y económico para calefacción. Precios del día 50 kg—4'70. Galleta para cocina—5'25. Granza superior—4'00. Para vagones completos, precios especiales Antonio Roel-Montevideo, 7-Teléfono, 380

Bazar Quijada

CONSTRUCCION DE MUEBLES

EXPOSICION PERMANENTE EN QUIROGA BALLESTEROS NÚMS. 9 Y 11 Y PLAZA DE FERMIN GALÁN NÚM. 12 TELÉFONOS 152-R Y 152-X

Lugo

Casa Revuelta

CALEFACCION Y SANEAMIENTO

Se trasladó de Avenida de Moret, 1 a Nóreas, 22 (Casa Domeano)

Teléfono, 324

CHISMOGRAFIA de CINELANDIA POR JOHN HOLT

Lo que predijimos no hace mucho tiempo en esta columna acerca de la nueva película de Ginger Rogers, no ha tardado mucho en cumplirse.

He aquí la metamorfosis que ha sufrido el referido título: "Primero la cinta se llamó "En Persona".

Se cambió el título a "Protagonista pública". Se cambió otra vez a "Dolida".

Ahora han vuelto a usar el primer título, "En Persona". Pero vigilen esta columna, que probablemente aun no hemos terminado.

Parece que los viajes a Sur América están de última moda, desde que tantas celebridades de Hollywood han ido, o proyectan ir, a pasar sus vacaciones a este continente.

El desfile comenzó por Lupe Vélez, Raúl Roulien, y ahora nuestro paisano Clark Gable.

Hablando de cosmopolitas, oigan esto: Cuando Torben Meyer termine el papel de "alemán" que actualmente representa en la cinta "Esplendor", para Artistas Unidos, se trasladará a Columbia para desempeñar el de "sueco" en "If you could only Cook".

Después debe presentarse en Fox 20th Century para aparecer de "francés" en "King of Burlesque". Meyer es "danés".

Felicidades a Lewis Stone, el popular veterano del cine. Stone maneja el mismo su ya "Serena" en las últimas revistas de Santa Catalina. Llegará a la meta en primer lugar.

La compañía R. K. O. también es de felicitar, por revivir "Los tres mosqueteros" de Dumas, sin siquiera una estrella conocida.

da en el reparto... especialmente después que esta obra ha sido antes immortalizada por actores del calibre de Douglas Fairbanks, padre.

La película es un verdadero éxito en todo respecto, y una de las más perfectas, hasta el último y más mínimo detalle, de todas las producidas en Hollywood.

El reparto de "Romeo y Julieta" está casi designado, y lo único que falta ahora es escoger definitivamente el actor que representará a Romeo...

Aún no se sabe con seguridad quién será Romeo, y el estudio sigue mostrándose indeciso entre Robert Montgomery, Brian Aherne, Robert Taylor y Frederick March.

Norma Shearer, como todos todos sabrán, reencarnará a Julieta.

Adivinen quién está siendo preparada para ocupar, si esto es posible, el lugar que dejó vacante en el corazón del público la difunta Marie Dressler...

No es otra que Madame Schumann-Heink, la famosa y bien querida dama de la Opera, quien ha tenido tanto éxito con su corta aparición en la película de Nino Martini, "Here's to Romance", que sus servicios han sido disputados por varios estudios.

Metro-Goldwyn-Mayer, que logró contratarla, se dispone a presentárnosla en una película junto con May Robson.

Se han enterado ustedes ya que Jean Muir ha sido elegida la estrella favorita de las colegialas de Inglaterra?

El segundo lugar... imagínense... correspondió a Greta Garbo.

Información regional

Uno que quiso aparecer honrado

La Coruña.—Se presentó a la Guardia civil del puesto de Sierras, Jesús Frago Zapata, quien denunció que en una taberna propiedad de don Manuel García, le habían echado la culpa de ser el autor del hurto de mil pesetas a José Doval Varela.

Y como se creía inocente presentaba la denuncia para que quedara aclarada su honradez.

En efecto, se trasladó una pareja de la Benemérita a dicha taberna, en la que había varios individuos, a los que el tabernero no dejó salir hasta que llegaron los guardias y se cacheara a los que allí estaban.

Hízose así incluyendo en el cacheo al denunciante Jesús Frago Zapata, a quien se le ocuparon 600 pesetas que es la cantidad que le hurtaron al Doval.

Y véase como a pesar de su "inocencia" resultó ser el autor del hecho.

Intereses ferrolanos El Ferrol.—Se reunió en el Ayuntamiento la ponencia en favor de las construcciones navales, presidida por el alcalde accidental don Federico Pérez Lago.

Se dió lectura a los telegramas recibidos por la Asociación Patronal y Unión Industrial, del ministro de Marina, prometiendo apoyar las pretensiones ferrolanas.

Después de un cambio de impresiones se acordó en firme que la Asamblea popular se celebre hoy, domingo, a las once de la mañana, en el Teatro Jofre.

Presidirá el acto el alcalde accidental señor Pérez Lago y ocuparán lugares en la mesa las representaciones de entidades mercantiles e industriales, la Asociación Obrera de construcción naval afecta a la U. G. T. y un representante de la C. N. T.

Será un acto apolítico por completo, sin tendencia ideológica alguna, única y exclusivamente para velar y atender los intereses de El Ferrol, que a todos afectan; será un acto de tal importancia que no tendrá precedente en nuestra ciudad.

Se tratarán asuntos que constituyen la vida económica de El Ferrol, como el de las construcciones navales, construcción del grupo escolar "Pablo Iglesias" y otros.

Ayer por la mañana fué a La Coruña el señor Pérez Lago, para entrevistarse con el gobernador civil y enterar a esta autoridad de este acto de tanta trascendencia ferrolana.

En libertad El ferrol.—Fué puesto en libertad y salió de la cárcel el gitano Luis Salazar Jiménez, que había sido detenido como presunto autor de un atraco cometido en la carretera de la Malata (Serantes) a un joven de Serantellos, suceso del que dimos informe.

Cena homenaje al jefe de la Policía Urbana Santiago.—Con motivo de cumplirse el primer aniversario de su nombramiento para el cargo que actualmente ocupa, fué obsequiado por el personal a sus órdenes con una cena en un cétrico restaurant, el jefe de la Policía Urbana, don Santiago Vez Quijano.

El acto puso de relieve las numerosas simpatías con que el indicado jefe cuenta entre sus subordinados. El ágape fué ofrecido por el subjefe del citado cuerpo, don Vicente Ríos, quien pronunció palabras de afecto y respeto hacia el señor Vez Quijano.

EN FAMILIA Se admiten tres huéspedes Hay habitaciones exteriores Avenida de Moret, 16-2. Teléfono 114.

La responsabilidad civil de unos concejales

Pontevedra.—En el año 1931, el Ayuntamiento de Carbia destituyó de sus cargos al oficial don Sergio Rodríguez y al médico titular don Feliciano Rivas Martínez.

Apelaron estos señores ante el Tribunal provincial Contencioso administrativo, el cual estimó su apelación, ordenando fuesen reponidos y se les abonasen los sueldos que dejaron de percibir durante el tiempo que duró la cesantía.

Oltra corporación municipal de Carbia, en 19 de agosto del pasado año, tomó el acuerdo de hacer responsables del pago de tales sueldos a los concejales que habían acordado la cesantía del oficial y médico aludidos, que fueron Ramón Lodeiro, Benjamín Salgado, Manuel Mella, Casimiro Taboada, Andrés Torreiro, Rodolfo Carballeda, David Sesto, Clodomiro Taboada, Andrés Gómez, Francisco Barcala y José Pardo.

Estos a su vez interpusieron otro recurso contencioso contra la responsabilidad que se les exigía, y el Tribunal dictó sentencia desestimando el acuerdo recurrido, de 19 de agosto de 1934, en cuanto a la responsabilidad civil se refiere y reservando a la corporación el derecho que pueda tener, previa la declaración de responsables o irresponsables con respecto a aquellos concejales.

Semanario denunciado.—Su director ha sido procesado Orense.—El semanario de las Mucedades galleguistas, "Guieiro", ha sido denunciado por el fiscal, por la publicación de un entrefilet que se considera injurioso para España.

Anteayer fué llamado su director al Juzgado de instrucción, donde, después de haberse tomado declaración se ha dictado auto de procesamiento.

Garraffones misteriosos Pontevedra.—El agente vigilante de arbitrios Rodrigo López observó que por la ría iba una lancha, conducida por Nicanor Expósito, llevando a bordo dos garraffones.

Suponiendo tratase de introducirlos clandestinamente, lo siguió, y, en efecto, al tratar de desembarcar en los malecones de la Avenida del Uruguay, se presentó allí el citado agente. Ante su presencia el Expósito

arrojó los garraffones al mar y aún quiso agredir con un remo a Rodrigo.

El marinero huyó luego. Se ignora lo que contenían los garraffones.

Hallazgo de un cadáver en el Besbés

Vigo.—Sobre las cinco de la tarde anteayer iba en una pequeña embarcación de su propiedad el marinero Aurelio Rodríguez, vió en medio de la dársena del Berbés un bulto flotando, que parecía el cuerpo de un hombre.

Al acercarse a dicho lugar, comprobó que, en efecto, se trataba del cadáver de un hombre, para él desconocido.

Inmediatamente lo condujo hacia tierra, dando cuenta de lo que sucedía a varios guardias de Seguridad y urbanos que se hallaban en dicha demarcación prestando servicio, quienes pusieron el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia y de sus superiores.

A los pocos momentos se personaba el juez don Rafael Delgado Iribarren, y demás funcionarios judiciales que comenzaron a instruir las diligencias de trámite para identificar el cadáver.

El desconocido resultó ser el patrón del vapor de pesca "Aurelia", desaparecido desde el día 23 del pasado mes, Juan Ramón González, de cincuenta y tres años, natural y vecino de Corrubedo (La Coruña).

Como hubiera sospechas de que pudiera tratarse de algún hecho delictivo, se procedió a registrar sus ropas, encontrando en debido orden la documentación y otros papeles que llevaba encima, así como también una pequeña cantidad de dinero y un reloj.

Se trata, pues, de un accidente lamentable, sin duda ocurrido al pretender embarcarse en el "Aurelia" el infortunado Prego.

Después de practicar las primeras diligencias, el Juzgado de guardia ordenó el levantamiento y traslado del cadáver al depósito de Pereiró, donde se le practicará hoy la autopsia por el médico forense.

Defección del autor de un hurto

Los agentes de Vigilancia detuvieron al conocido maleante Juan Rivezo, más conocido por el apodo de "el Chaval", que días pasados sustrajo en Lugo una bicicleta de carreras. Pasó a disposición de la autoridad reclamante.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

Oficina Gestora Administrativa (R de Negocios) de Manuel F. Reija

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO.

La Franco Española Seguros de incendios La Vasco-Navarra, Accidentes generales. Delegado Provincial apoderado JULIO REAL PORTELA Soledad, 19

PIDA VD. SIEMPRE HELLESSE PILAS ELÉCTRICAS PARA RADIO TIMBRE TELEFONO ALUMBRADO PORTATIL

Los Grandes Almacenes Chain han recibido las últimas creaciones de la moda en PAÑOS PARA ABRIGOS DE SEÑORA Y CALLEROS. Miles de CHAQUETAS y JERSEYS a precios baratísimos.

CASA JUANITO MERCERIA - NOVEDADES Esta casa ha recibido para la próxima temporada un enorme surtido en broches, clips, hebillas, botones, cinturones, guantes, velos, cuellos y medias.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta-Diatermia, laboratorio

Peluquería Somoza Plaza de la República, 11-1º-(Soportales) Salones independientes para señoras y caballeros

MODELOS NUEVOS ZENITH LARGA DISTANCIA Receptor de gran alcance con FILTRAJE TRIPLE El adelanto más sensacional de la Radio

UNION RELOJERA CAMPO Santo Domingo, 27.-Apartado, 48.-Teléfono 294 R.-LUGO

Hierros redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DEL ROMAN FERNANDEZ Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

Hamburg-America Line RAPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave ORINOCO 4 DICIEMBRE

Lea Vd. EL PROGRESO Mala Real Inglesa VAPORES DE IDA PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Compañía Hamburguesa Sudamericana Servicios de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. 24 diciembre "ANTONIO DELFINO" Ptas. 737,50

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA indicándole la fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO"

VENTA
Número suelto del
día, quince céntimos
Atrasado, veinticin-
co céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION
En Lugo, capital,
2'50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

EL PROGRESO hace veinte años

8 de diciembre de 1915.—El Rey encargó al presidente del Congreso señor González Besada la formación de nuevo Gobierno, no aceptando el encargo. Con tal motivo el Monarca entregó el Poder a los liberales encargándose el conde de Romanones de la formación del Gobierno. El jefe liberal dijo a los periodistas que dentro de pocas horas llevaría la lista de los nuevos ministros.

El diario "El Mundo" insinúa la posibilidad de que los reformistas entren en la composición del nuevo Gabinete liberal. Al ser interrogado don Melquíades Álvarez sobre esta cuestión, replicó con viveza, que los reformistas no aceptarían puesto alguno, pues nuestra colaboración a la obra de este Gobierno sería completamente desinteresada.

El conde de Romanones dijo, charlando con los informadores, que dentro de dos días estarían nombrados todos los gobernadores y las personas designadas para desempeñar los altos cargos.

Comunican de Roma que en el puerto de Génova se ha producido un violento incendio, siendo salvadas numerosas mercancías que representan un valor de varios millones.

El Gobierno acordó ejercer una rigurosa censura respecto de todas las noticias que se recibieran del extranjero, especialmente con las relacionadas con la cuestión internacional.

En las sesiones de Bolsa se cotizaron los francos franceses a 91,00 y las libras esterlinas a 25,34.

Por una carretera

Ayer ha estado en el Gobierno civil, Jefatura de Obras públicas y Diputación una comisión de vecinos de las parroquias de Donis y Pando, del Ayuntamiento de Cervantes, a gestionar el arreglo del camino de Doiras a Degrada y la construcción de una carretera desde Degrada a Valonia, siendo acogidos sus ruegos con señalada benevolencia por los señores gobernador interino señor Fernández Carrascosa, jefe de Obras públicas señor R. Carrascosa y vicepresidente de la Diputación, señor Rodríguez.

Además de la enorme importancia que tienen el camino y carretera indicados para varias parroquias muy aisladas, se trata de las dos vías más interesantes para el turismo de montaña en Galicia, por ser las que facilitarían el acceso a los picos de Cervantes, de alturas que rebasan los 2.000 metros sobre el nivel del mar.

La comisión nos ha rogado hagamos público su agradecimiento por el concurso que decididamente les ofrecieron los dignos funcionarios a los cuales visitó.

En la Diputación

Una conferencia
Patrocinada por la Asociación profesional del Magisterio primario, ha tenido lugar ayer, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Diputación, una interesante conferencia, a cargo de don Narciso Alguin, profesor de matemáticas de la Normal, quien disertó sobre el tema "Sugerencias a los futuros maestros", siendo muy aplaudido.

Por falta de tiempo no podemos dar hoy una reseña completa del simpático acto, lo que haremos en nuestro próximo número.

VIDA MILITAR

De quintas
La Junta de la Caja de recluta de esta capital acordó celebrar sesiones los días 10 y 30 del actual.

La primera será para el despacho de asuntos pendientes y recepción de prófugos, y la segunda para el mismo fin para la continuación del despacho de asuntos pendientes.

De interés a todos los poseedores de aparatos de «Radio»

Nos complacemos en poner a su disposición el TALLER OFICIAL PHILIPS, donde se reparan toda clase de aparatos de Radio, garantizando sus trabajos.

Pidan presupuestos gratis y sin compromiso al teléfono 179, CASA STANDARD, Representante para esta provincia de los productos PHILIPS, RADIO.

Informaciones de la Casa Consistorial En torno al asunto de la construcción de la Plaza de Abastos

En algunos diarios locales apareció ayer una nota suscrita por la minoría de derechas de nuestro Ayuntamiento, rechazando ciertas declaraciones que días pasados hizo a los periodistas en su despacho de la Alcaldía el señor López Pardo. Hemos de comentar que nosotros recibimos también la mencionada nota—si en realidad puede considerarse como recibido un papel que sin rúbrica ni sello que lo autorice, arroja no sabemos quién por debajo de una puerta. Sirva esto de justificación, que no otro ha sido el motivo de nuestro silencio, y aprovechamos la ocasión para recordar una vez más a todos que EL PROGRESO no publicará en ningún caso información ni noticia de ningún género que no venga avalada con una firma, un sello o algo que le dé valor a nuestra consideración.

Hecha pública la referida nota en los mencionados colegas, a los cuales no sabemos como habrá llegado, adquiere ya para nosotros el valor que antes no tenía, y por consiguiente a continuación la transcribimos, porque en este asunto no nos mueve más interés que el de la defensa sincera de los intereses del pueblo. Dice así la referida nota:

"En la prensa local de hoy aparecen unas manifestaciones del señor alcalde, en las que culpa a la minoría de Derechas de impedir, con su ausencia de la Casa Consistorial, la ejecución del proyecto de la Plaza de Abastos, y como tales afirmaciones pudieran desorientar a la opinión, interesa a ésta minoría hacer constar:

Primero: Que los señores de la minoría radical cuentan con mayoría para tomar acuerdos, sin necesidad de la asistencia de los concejales cedistas.

Segundo: Que, si a pesar de ser mayoría, no toman dichos acuerdos, será acaso, debido a que el señor alcalde no cuenta con la confianza de los miembros de su misma minoría.

Y por último, que la minoría de Derechas está dispuesta a volver al Ayuntamiento, siempre que para ese asunto sea requerida, ya que su principal interés es, precisamente, en servir al pueblo".

En la visita que como de costumbre hicimos ayer al alcalde señor López Pardo, éste, con relación al asunto que nos ocupa, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

La minoría radical tiene suficientes votos para aprobar algunos asuntos, pero no ocurre así para determinados acuerdos.

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN
"Procedente de Orense y con objeto de pasar unos días al lado de su hijo el jefe de la sección administrativa de Primera enseñanza de esta provincia, don Manuel Taboada, se encuentra en Lugo el jefe de Administración de aquella Delegación de Hacienda don Ricardo Taboada, con su esposa e hijos María Teresa y José.

Los señores de Martínez Ostendi salieron para Madrid, en donde pasarán una temporada.

Juventud Católica Femenina

Hoy celebra este centro la festividad de su excelsa Patrona, la Inmaculada Concepción. Las asociadas asistirán a la misa de comunión que, organizada por las Hijas de María, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro.

Por la tarde se tendrá el Circulo de Estudios que versará acerca del dogma de la Concepción. El acto comenzará a las cinco en punto de la tarde, para que las afiliadas puedan después asistir a la novena de la Inmaculada.

Extracto del «Boletín Oficial»

"El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:
Circular recordando a los habitantes de la provincia la obligación de someter a reconocimiento de la inspección veterinaria las reses de cerda que se sacrifican en los domicilios particulares.

Otra del Gobierno civil dan cuenta de haberse prohibido por la Dirección general de Seguridad la proyección de una película denominada: "Un crimen en el coche correo".

como muy bien deben saber los concejales de la Ceda, puesto que en ciertos casos se requiere la presencia de las dos terceras partes de los concejales en el salón de sesiones. Entiéndase bien: la presencia tan sólo, aun cuando luego voten en contra si así se lo aconseja su modo de ver las cosas. Por esto, para sacar adelante el asunto de la construcción de la Plaza de Abastos, es indispensable la asistencia de los señores concejales de la minoría de derechas, para llegar a reunir en el salón de sesiones, sea cual sea luego el criterio de cada uno, las dos terceras partes de los concejales.

Añadió el señor López Pardo, que cuenta en todo momento con el apoyo incondicional de sus correligionarios, y como hombre democrata que es, sino estuviere seguro de la confianza de sus compañeros se apresuraría a dejar el cargo.

Siguió diciendo que siempre ha requerido a los señores concejales de la minoría de derechas para asistir a cuantas reuniones celebra el Ayuntamiento, y especialmente en la convocatoria para tratar del asunto de la construcción de la Plaza de Abastos el señor López Pardo de su puño y pulso, estampó una nota instando a los concejales para que no dejasen de asistir, puesto que se trataba de primordiales intereses de la población.

Por otra parte entiendo yo—siguió diciéndome el señor López Pardo—que si tenemos verdadero interés por el pueblo todos los asuntos, aun los más pequeños, merecen nuestra atención, puesto que de un modo o de otro redundan en beneficio de aquel y al no asistir a las sesiones perjudicamos dichos intereses.

Aquellos que no estén dispuestos a cumplir con su deber lo que pueden hacer es presentar la dimisión, para dejar el sitio a otros que quieran laborar por los intereses del municipio, terminado diciéndome el señor López Pardo.

En cuanto a lo que respecta a nosotros, creemos que EL PROGRESO ha probado suficientemente su sinceridad y buena fe en este asunto. Las cuestiones políticas y las diferencias que bajo este aspecto puedan existir entre los concejales de la Ceda y el alcalde nos tienen completamente sin cuidado. Lo que no se puede tolerar sin protesta es que a causa de ellas pierda el pueblo una obra que tanto ha de redundar en su beneficio y que puede llevar temporalmente el bienestar a los hogares de buen número de obreros.

CON NEGRITAS ¿Qué viene el gobernador?

¿Qué hay del asunto de nuestro electo gobernador?
¿Viene o no viene?
Creemos que esta vez—como otras—por qué no decirlo?—hemos acertado en nuestros pronósticos. El señor Rodríguez Soriano se quedará en Barcelona arreglando sus asuntos familiares, a pesar de la extrañeza que al señor ministro de la Gobernación le produjo la pregunta que un buen día le hizo de madrugada un periodista—quizá un redactor de "ABC"—como consecuencia de la información procedente de Murcia que acababa de lanzar "El Progreso".

El señor Rodríguez Soriano tuvo un santo a su devoción—aunque se a laico—porque así se ha ahorrado el viaje de vuelta que uno de estos días habría de realizar. Y los aficionados al cabildillo político pudieron continuar sus debates en la rotunda del Circulo de las Artes, en estas tardes otoñales que tanto invitan a la tertulia.

Però ahora la cuestión ha traspasado los límites locales. Ya no se trata de una pugna entre un grupo X y otro grupo Z para lograr la conquista de un pocio hecho a la medida de sus deseos, porque esos deseos se han ahogado en un campés de espera ante los acontecimientos que se acercan. Mientras tanto, en la casa de la calle de Emilio Castelar seguimos los periodistas disfrutando todos los días de un rato de amena charla con el señor Fernández Carrascosa, sin tropezarnos ni una sola vez con esas comisiones de campanario rural que tan frecuentes son en otras ocasiones.

¿Cuanto durará esto? ¡Ah, se está tan bien sin gobernador de verdad!

SEÑORA Vaya

usted a la liquidación de Casa Arturo; todos los días encontrará cosas nuevas para liquidar. El ternero que trasladar por derribo del local nos obliga a dar infinidad de artículos a un precio inverosímil para de este modo ofrecerla en su nuevo local, donde está actualmente la imprenta de «La Provincia», todo artículo nuevo, selecto y con el exquisito gusto que le caracteriza a

Casa Arturo
Los paseos de hoy
Programa que ejecutará la banda militar en el paseo de hoy de 12,30 hasta las 14.

CON NEGRITAS ¿Qué viene el gobernador?

¿Qué hay del asunto de nuestro electo gobernador?
¿Viene o no viene?
Creemos que esta vez—como otras—por qué no decirlo?—hemos acertado en nuestros pronósticos. El señor Rodríguez Soriano se quedará en Barcelona arreglando sus asuntos familiares, a pesar de la extrañeza que al señor ministro de la Gobernación le produjo la pregunta que un buen día le hizo de madrugada un periodista—quizá un redactor de "ABC"—como consecuencia de la información procedente de Murcia que acababa de lanzar "El Progreso".

El señor Rodríguez Soriano tuvo un santo a su devoción—aunque se a laico—porque así se ha ahorrado el viaje de vuelta que uno de estos días habría de realizar. Y los aficionados al cabildillo político pudieron continuar sus debates en la rotunda del Circulo de las Artes, en estas tardes otoñales que tanto invitan a la tertulia.

Però ahora la cuestión ha traspasado los límites locales. Ya no se trata de una pugna entre un grupo X y otro grupo Z para lograr la conquista de un pocio hecho a la medida de sus deseos, porque esos deseos se han ahogado en un campés de espera ante los acontecimientos que se acercan. Mientras tanto, en la casa de la calle de Emilio Castelar seguimos los periodistas disfrutando todos los días de un rato de amena charla con el señor Fernández Carrascosa, sin tropezarnos ni una sola vez con esas comisiones de campanario rural que tan frecuentes son en otras ocasiones.

¿Cuanto durará esto? ¡Ah, se está tan bien sin gobernador de verdad!

SEÑORA Vaya

usted a la liquidación de Casa Arturo; todos los días encontrará cosas nuevas para liquidar. El ternero que trasladar por derribo del local nos obliga a dar infinidad de artículos a un precio inverosímil para de este modo ofrecerla en su nuevo local, donde está actualmente la imprenta de «La Provincia», todo artículo nuevo, selecto y con el exquisito gusto que le caracteriza a

Casa Arturo

Los paseos de hoy

Programa que ejecutará la banda militar en el paseo de hoy de 12,30 hasta las 14.

Programa que ejecutará la banda municipal en el paseo de hoy de 5 a 6,30 de la tarde:

Primera parte.—"El Desfile del amor" (pasodoble), Schertzinger; segundo: "Preludio" "Las Golondrinas" Usadizaga; tercero: "Mendi mendigan" (fantasía), idem;

PARA HOMBRES MODERNOS

Contamos con competente personal para instalación y revisión de aparatos eléctricos de alta precisión. Solicite informes a Bazar Los Chicos, Cartelar 1-LUGO

DE ENSEÑANZA

Cursillo especial de selección para ingreso en el Magisterio Nacional

Lista definitiva de maestros cursillistas aprobados con derecho a plaza y con expresión de las respectivas puntuaciones medias obtenidas en cada uno de los ejercicios, que han sido dados de unánimemente por este Tribunal:

Don José Cadahia Vázquez, 8,50, 7,88, 9,60, total 25,98; don Julio Cadahia Vázquez, 7,50, 6,28, 9,90, 23,68; don Jesús Yáñez Núñez, 6,15, 6,99, 10,00, 23,14; don Segismundo García López, 6,90, 6,44, 9,75, 23,06; don Angel Núñez Latas, 6,85, 6,13, 9,50, 22,48; don Antonio Fernández Sal, 6,65, 6,06, 9,30, 22,01; don Antonio Piedracoba Ación, 5,70, 6,41, 9,85, 21,75; don José Rodríguez Recalde, 6,90, 5,74, 8,65, 21,29; don Daniel Amigó Rodríguez, 6,20, 6,29, 8,80, 21,29; don Manuel López López, 6,55, 5,58, 9,15, 21,28; don Benedicto García García, 7,20, 6,36, 7,70, 21,26; don José Losada Beltrán, 6,70, 5,60, 8,95, 21,25; don Primitivo Cancio Muruais, 6,35, 6,35, 8,35, 21,05; don Manuel Vázquez Rodríguez, 5,00, 6,37, 9,45, 21,02; don Basilio Cabado López, 7,00, 5,94, 8,00, 20,94;

D. Gisleno Abeleiras Potomeño, 6,00, 6,00, 8,90, 20,90; don José María Fernández López, 6,70, 6,30, 7,75, 20,75; don Manuel López Rodil, 5,50, 6,25, 9,00, 20,75; don Manuel Alvarez Alonso, 6,25, 6,30, 8,00, 20,55; don Domingo Roca Franco, 6,05, 5,97, 8,00, 20,02; don Manuel González Tejero, 5,40, 5,35, 9,25, 20,00; don Juan Cobo García, 5,50, 6,81, 7,50, 19,81; don Angel Villares Gómez, 6,30, 6,12, 7,00, 19,42; don Manuel Sampayo González, 5,40, 5,34, 8,65, 19,39; don Ildefonso Valín Armesto, 5,35, 5,14, 8,40, 18,39; don Angel Lamela Boveda, 5,95, 5,09, 7,70, 18,74; don Domingo Mondelo Gómez, 6,15, 5,37, 7,00, 18,52; don Juan Cavall Martínez, 5,15, 5,20, 7,00, 17,35; don Benigno García Rodríguez, 5,00, 5,07, 7,00, 17,07.

Maestras:
Doña Carmen González Vázquez, 6,00, 8,38, 9,35, 23,73; doña Josefa Carballo Mosquera, 6,50, 7,96, 9,05, 23,51; doña María Corbeira Arrojo, 6,75, 6,96, 9,10, 22,81; doña María del Pilar Carballo Mosquera, 5,75, 6,90, 9,75, 22,40; doña Benigna López González, 5,40, 6,58, 10,00, 21,98; doña Julia Regal Cabo, 5,80, 6,87, 9,40, 21,91; doña Carmen Gayoso Hermida, 7,00, 5,06, 9,70, 21,76; doña Consuelo Quintela Ruiz, 6,50, 5,74, 9,50, 21,74; doña Cándida Pérez Núñez, 6,50, 6,33, 8,88, 21,63; doña María Dolores Gómez López, 6,00, 7,20, 8,20, 21,40; doña Cándida Vázquez Regueiro, 5,25, 6,77, 9,30, 21,32; doña María Lourdes Alvarez Varela, 5,80, 6,77, 8,50, 21,07; doña Manuela González Fernández, 5,75, 5,79, 8,75, 20,29; doña María Encarnación López Díaz, 6,00, 5,28, 9,00, 20,28; doña Caridad Docampo Miller, 6,50, 6,54, 7,00, 20,04; doña María Luisa García Leyra, 5,25, 5,18, 9,60, 20,03; doña María Goyanes Díaz, 5,40, 6,15, 8,00, 19,55; doña María Juan Ocampo Andión, 5,25, 5,62, 8,52, 19,47; doña Segunda Ramallo Fernández, 5,25, 5,79, 8,35, 19,39; doña Agueda García Ojeda, 5,25, 5,46, 8,30, 19,01; doña María Remedios Rodríguez Casanova, 6,00, 5,50, 7,50, 19,00; doña Josefa Sánchez Sampedro, 6,50, 5,54, 6,90, 18,94.

El Tribunal, Domingo Castro, María Padrón, José Galera Moreno.

Sección Administrativa de Primera enseñanza de la provincia de Lugo

Documentos que se reciben
Don Narciso Peinado, maestro de Baamonde, remite hoja de servicios; don José Balboa Caamaño remite tres copias de la diligencia de posesión por permuta; don Manuel Rancoño Tejado, de Baos, remite copias de los ascensos a 2.500 y 3.000 pesetas; don Angel Ricart, maestro de Taboada, remite instancia reclamando contra el nombramiento provisional de don Manuel Davó Cordá para Alcolea; doña Carmen Molinero, remite desde Tomelloso instancia para que se curse a la Dirección general pidiendo que se le nombre para El Picazo, como excedente de Gestos; don Antonio Galindo, remite instancia para cursar a la Dirección general reclamando contra el nombramiento provi-

Las vacaciones en los establecimientos de enseñanza

En virtud de telegrama de la Dirección general, recibido en esta Sección, se pone en conocimiento de todos los maestros y presidentes de Consejos locales, que la orden ministerial de 12 de noviembre último referente a vacaciones, se refiere solamente a los establecimientos de enseñanza superior y secundaria.—El jefe, Manuel Taboada.

DE HACIENDA

Un traslado
Por la Dirección general de Aduanas ha sido nombrado oficial de la Aduana de Barcelona, por traslado a petición propia, don Eduardo Cobo Gran, que desempeñaba el cargo de administrador de la aduana de Puebla de San Ciprián en esta provincia.

Gran rebaja de carbones

Almacén: Miño, 34. Teléfono 180
Antracita para calefacción, quintal ... 5,00
Cock ... 5,25
Galleta para cocina ... 5,50
Canutillo para plancha y braserío, kilo ... 0,25
Quintal de leña de roble picada ... 8,00

Diario de la ciudad

Ha recibido, oficialmente, el nuevo edificio de Maternidad, la Diputación, según se supo particularmente.

El alcalde charló con los periodistas referente al asunto de la construcción de la Plaza de Abastos, cuyas obras se efectuarán o no se efectuarán. Sería de lamentar que no se llevasen a cabo.

La vida cultural nos dio una conferencia sobre "Sugerencias a los futuros maestros". El acto tuvo lugar en el salón de actos de la Diputación provincial. Fue el disertante el profesor de la Normal, don Narciso Alguin.

"Ars" dio a conocer el programa de la primera reunión que celebrará hoy a las doce en el Teatro Circulo. Cine documental. "Ars" va a desarrollar una buena idea. Las reuniones a celebrar sabemos que van a ser interesantísimas.

Salíó la lista grande de los cursillistas y hubo, como es natural, decepciones y alegrías.

En el cine del Circulo, función monumental con una de películas y ladrones. Luego otra de asunto chino, también trágica. El público, numeroso, salió cardíaco o así.

El tiempo, magnífico para paraguas e impermeables.

Estudio fotográfico Lamela

SE TRASLADO A GARCIA HERNADEZ (ANTES SAN MARCOS), 9-PRIMERO, LUGO.

Pequeños sucesos

Hurto de patatas
El vecino de la parroquia de Bravos del municipio de Vivero, José López, denunció a la Guardia civil que de una casa vieja situada a inmediaciones de su domicilio y que llevaba en arriendo le habían hurtado una partida de patatas.

Estas les fueron ocupadas a Dolores Fernández Paz y a su hija Francisca, las cuales fueron denunciadas por dicho delito.

Una reyerta
En el pueblo de Santalla de la parroquia de Santa María del municipio de Riotorto, se suscitó una reyerta entre los jóvenes vecinos de la misma, José Balseiro y Manuel González Lago, por cuestiones de novias.

El Balseiro agredió a su convecino con una horquilla de hierro, causándole una herida de tres centímetros de extensión en el parietal izquierdo, una contusión en la mano del mismo lado y otra en el brazo derecho, las cuales fueron calificadas por el médico señor Torviso Bermúdez, de pronóstico reservado.

El agresor ha sido detenido y puesto a disposición del juez municipal de Riotorto.

De la Policía urbana

MULTAS—Fue multado por la Alcaldía, Ignacio Sanz, con 4 pesetas por infracción de las ordenanzas municipales.

Para el consumo público: Se sacrificaron en el Matadero público 30 reses vacunas. Entzaron en la Plaba de Abastos 4.020 kilos de pescado.

NOTA: por el señor Inspector veterinario fue desechada una res vacuna, por no reunir las condiciones debidas para el consumo público.

ALMANAQUE

Hoy: Dom. II de Adviento—LA PURISIMA CONCEPCION DE NUESTRA SEÑORA, patrona de España, y San Eutiquiano.—I. P.

Sale el Sol a las 7,24 y se pone a las 4,48. La Luna sale a las 3,3 de la tarde y se pone a las 5,21 de la noche.

RESTAURANT FORNOS

Mariscos de todas clases. Callos a la andaluza, paella a la valenciana. Perdices estofadas, liebre a la cazadora, pichones, pollos, caladuros en su tinta, idem a la andaluza, merluza al horno, fabada asturiana, espárragos con mandarinas, a la broch, granadinas rifeñas, entrecot a la parilla, yonesa, entrecot a la For, con champignon, bisté a lo For. Se sirve a domicilio.

El acreditado Restaurant Fornos por reducido local para numerosa clientela, se ve obligado a trasladarse a otro más amplio, situado en el centro de Lugo. Frente al Teatro Principal (Puerta de la Estación), Cartelar, 8.